

牢记嘱托 奋勇争先  
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

# 不负嘱托 不辱使命 万众一心把革命老区建设得更好

## ——习近平总书记考察河南在信阳引起强烈反响

本报记者 向炜  
时秀敏 李海

从红色首府到创客小镇、从绿色茶园到富民新村、从工业企业到黄河之滨……9月16日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平先后深入我市新县、光山县和郑州等地进行考察调研,在我市引起了强烈反响。尤其是9月18日晚,全市广大干部群众通过电视、网络、移动客户端等方式,收听收看了中央电视台《新闻联播》的新闻报道后,更是群情振奋,备受鼓舞,纷纷表示,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,不负嘱托,不辱使命,努力谱写“五个信阳”建设的绚丽篇章,把革命老区建设得更好。

新县,是鄂豫皖苏区首府所在地,也是习近平此次河南行的第一站。

“在鄂豫皖苏区首府革命博物馆参观时,习总书记对开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育作出重要指示。”新县县委书记吕旅说,新县的主题教育已经启动,全县将充分用好“红色基因库”,讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思

想道德教育,引导党员、干部学原著、原文,学先烈、先进,学党史、新中国史,常学常新,让他们在接受红色传统教育中,锤炼务实担当的作风,进一步守初心、担使命,把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进,不负总书记的殷殷嘱托,让老区人民过上更美好的生活。

老区人民生活怎么样?总书记十分牵挂。在田铺大湾,总书记走进一家家创客小店和乡村民宿,询问经营状况,看到乡亲们依靠乡村旅游走上了致富路,十分高兴,肯定了振兴乡村的好做法。吕旅表示,下一步,新县将继续挖掘红色文化资源和绿色生态资源,大力发展乡村旅游,推动乡村振兴,把总书记的殷殷嘱托和美好愿景,转化为实实在在的发展成效。

“习近平总书记考察调研光山脱贫攻坚工作成效,看望慰问革命老区群众,体现了党中央和总书记对大别山革命老区人民的关心关怀,光山全县人民无比激动和振奋。”光山县县委书记刘勇说,“光山将牢记总书记殷殷嘱托,坚持做到‘四个不摘’,巩固脱贫攻坚成效,大力实施乡村振兴,充分发挥基层党组织的坚强战斗堡垒作用和共产党员

的先锋模范作用,带领光山86万人民群众,团结一心,务实重干,把党中央提出的重大任务转化为我们的具体工作,抓牢、抓实、抓出成效。”

刘勇表示,下一步,光山要结合自身实际,扶志气、扶智慧、扶产业,爱光山、加油干、奔小康,把光山的事情办好,全面建设中国智慧之乡,进一步提升全县人民群众的获得感、幸福感、安全感,让老百姓过上更加幸福的生活,共同谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,向党中央、向总书记交上一份满意的答卷。

作为红军后代、烈士家属的代表,新县退休干部黄德耀一家出过6位红军、3位烈士。他的外祖母晏春山被捕后受尽了酷刑,仍不为所动,最后高呼“中国共产党万岁”,纵身跳下了悬崖,被誉为大别山的“江姐”。如今,64岁的黄德耀作为大别山干部学院特聘教师,讲述自己家满门忠烈的红色故事已经有6年时间。

“我向总书记介绍了我们家的革命家史后,总书记紧紧地握住我的双手,称赞说:‘你讲的课是有感染力、说服力的’,并勉励我们要做好红色基因的传承和传播,引导人们坚定跟党走。”几天过去了,黄德耀的心情依然十

分激动,他坚定地说,“只要我还能讲,就一定好好地讲下去!”

田铺乡不仅拥有许世友将军故里的红色旅游资源,山区绿色旅游资源也十分丰富,境内的黄毛尖森林公园被省林业厅命名为“省级森林公园”,以田铺大湾为代表的民国初期建成的豫南民居等特色旅游更是方兴未艾。

习近平在田铺大湾考察调研时,田铺乡党委书记邵燕全程陪同。总书记的嘱托让她深感责任重大,使命光荣。

“总书记说,发展乡村旅游不要搞大拆大建,要因地制宜、因势利导,把传统村落改造好、保护好。这些年,我们也正是按照这个路子做的,但离总书记的要求还有很大差距。”邵燕表示,她将牢记嘱托,发扬大别山精神,带领全乡干群以时不我待、只争朝夕的劲头,把田铺大湾的生态保护好、乡风文明传承好,力争把田铺大湾打造成大别山区乡村振兴的样板,打造全景田铺,让农业更强、农村更美、农民更富,做好新时代的“答卷人”。

“一亩油茶百斤油,又娶媳妇又盖楼”。光山的油茶品质好、长势旺,近年来已成为全县精准脱贫的一项特色支柱产业,油茶树也被当地群众亲切

地称为“摇钱树”。

司马光油茶园是习近平在光山县考察调研的第一站。十年前,这里还是一片荒山,外出务工成功人士陈世法回乡投资,回报桑梓,目前已发展油茶、茶叶、花木种植3万亩,其中仅油茶就有1.7万亩,带动近3000名群众就近就业,290多户贫困户脱贫。

“总书记说,利用荒山推广油茶种植,既促进了群众就近就业,带动了群众脱贫致富,又改善了生态环境,一举多得,这是对我们油茶产业发展的充分肯定,对我们是巨大鼓舞!”陈世法兴奋地告诉记者,“下一步,我们要把油茶产业作为助力乡村振兴的有力抓手,进一步延伸产业链,增加附加值,带动更多的老百姓加油干,奔小康!”

“我们向总书记汇报了我们的贫困户是怎么脱贫的,没想到总书记那么和蔼可亲,鼓励我们要发扬自力更生、自强不息的精神,不仅要脱贫,而且要致富。”光山县文殊乡朱坂村贫困户邹增勇在扶贫干部的帮助下,流转土地60亩,发展稻虾共作,年收入10多万元,不仅脱了贫,而且成了致富带头人。他说:“总书记的鼓励让我对未来更有信心了!”

### 为增强城市居民的国防观念和防空防灾意识

## 我市昨日举行人民防空警报试鸣活动

信阳消息(记者周涛)为加强全国防教育,增强全国防观念和人防意识,居安思危,铸盾为民,进一步检验防空警报器的灵敏性和可靠性。昨日上午10时,随着防空警报在全市上空响起,2019年度全市防空警报试鸣活动正式启动。

据了解,此次警报试鸣信号分为预先警报、空袭警报、解除警报三种:预先警报鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期,试鸣两个周期;空袭警报鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期,试鸣两个周期;解除警报连续鸣放3分钟,试鸣一个周期。每种警报间隔5分钟,共31分钟。

“听到防空警报声,令人想到那段峥嵘岁月,提醒着我们勿忘国耻。”昨日,家

住浉河南岸的市民陈女士告诉记者,今年是九一八事变爆发88周年,硝烟散去,和平安宁,但无论过去多久,那段历史、那段岁月依然铭记在心。

记者获悉,本次试鸣范围为信阳市主城区、市辖区所在地,凡纳入人防警报网的所有警报器以及各类发放防空警报信号的设备都参加了试鸣。试鸣期间,各级公安、武警、交警、城市综合执法部门及交通、工商等专业执法队伍加大巡逻检查力度;各机关、企事业单位、学校认真做好本单位治安保卫工作;市、县人民防空办公室认真组织实施;广大人民群众积极配合保持社会秩序正常,确保了防空警报试鸣活动的圆满完成。



9月18日,2019年健康中国行信阳市主题宣传活动(潢川站)启动仪式在潢川县举行。

此次活动主题是健康促进助力脱贫攻坚,由健康扶贫义诊、健康科普进单位、进乡村、进学校、进家庭和促进医院结对帮扶等系列组成。

本报记者 袁野 摄